

游古城 叙亲情 打卡科技馆……

## 多彩实践活动激发学生前行动力

□本报记者 孔琳

“我目前把北京大学当做未来的考学目标,会在未来的学习中加倍努力,向着自己的目标前进!”北附学校二年级的李文佳辰同学在国庆节假期参观北京大学后给自己定下一个“小目标”。10月9日,记者在对几名学生的采访中发现,在刚过去的国庆节假期里,他们都是“读万卷书”与“行万里路”相结合,在各种有意义的活动中收获了满满的快乐与幸福,激发了前行的动力。

曹依晨是鹿泉区上庄镇中学一名初一学生,通过努力,她现在基本适应了初中生活的紧张节奏。国庆节假期伊始,曹依晨便给自己定了一个假期计划,留出了4天时间写作业、复习、查漏补缺,以备第一次月考。和曹依晨一样,记者采访的其他四名同学,也将学习放在了假期计划首位,都是先写完作业再安排各种丰富多彩的活动。

假期中,让曹依晨印象最深刻的是石家庄市正定古城一日游,她说:“我不是第一次登上正定古城墙,但每次去都有不同的感受。站在古城墙上俯瞰全城,我思绪万千,这里不仅是一座城,更是一本厚重的历史书。古城游不仅让我收获了快乐与汗水,更让我感受到中国传统文化的博大精深。”

高新区外国语小学二年级的甄晨伊同学假期最难忘的事儿,也是跟着家人去石家庄市正定县游玩。她穿着汉服畅游了荣国府,在参观过程中了解了古人的生活环境和历史文化,感觉特别震撼。甄晨伊还看望了爷爷奶奶、姥姥姥爷等亲人,游览了河北省科技馆,“假期过得特别充实和愉快。我学到了历史文化知识、看到了科技的发展进步,见到了我想念的家人,还跟好朋友一起游玩……”



曹依晨登上石家庄市正定县古城墙。



李佳瑶到河南安阳研学。



李文佳辰到北大研学。(家长供图)

育才小学三年级的李佳瑶、四中路小学五年级的徐昕瑶、北附学校二年级的李文佳辰也在采访中讲述了自己最难忘的事儿。李佳瑶假期中最难忘的事儿是和熟悉的小伙伴一起参加活动,在河南安阳进行了两天非常愉快的研学,收获了很多关于文字的知识。

徐昕瑶在假期中最难忘的事儿是看了电影《我和我的祖国》,她说:“我觉得这部电影非常棒。电影讲述的是大事件背后小人物的努力和付出,我感受到了‘小人物’身上无私奉献的精神,很受触动。”此外,徐昕瑶还和同

学一起去图书馆,与家人一起在秋高气爽的天气里到公园散步,“真是一个美好的假期”。

李文佳辰和姐姐一起参加了到北京大学的研学活动。“我们参观了北京大学的图书馆、博物馆、未名湖、校史馆等许多地方,一天的行程很短,但收获很多。”李文佳辰说,北京大学好大,他走了一天也没走完。北京大学的哥哥姐姐非常优秀、非常自律,是他学习的榜样。

带着满满的收获,同学们现在已经活力十足地投入到了新的学习中。

## 新新作文·童心童眼

## 成为像您一样的英雄

石家庄市东风西路小学六(3)班 孟书涵

前些天,我和爸爸妈妈一起收看了“国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式”,听到活动现场响起的热烈的掌声,我深受触动。我问爸爸:“怎样才能像被授勋的爷爷奶奶一样,成为一名英雄呢?”

爸爸说:“想成为那样的英雄,首先要把个人小我融入国家大我,在为国尽责、为人民服务中实现个人价值。其次要努力学习新知识、掌握新技能、练就真本领,干一行爱一行、钻一行专一行。再就是要有只争朝夕的主动性、主人翁的责任担当,在平凡岗位上创造出不平凡的业绩。只要做到这些,我们就是一名对祖国建设有贡献的人,也就成为了一名英雄。”

爸爸的话让我陷入了沉思……我的爸爸是一

名共产党员,也是一名建筑工程师。我们出去旅游的时候,爸爸经常指着路边的建筑对我说:“闺女,这栋大楼是爸爸公司建的。”“我们现在走的路是爸爸和同事们用八个月时间修好的。”“那栋建筑是我们公司的作品,还获得了建筑行业大奖呢。”

爸爸和他的同事都是普通的工程师,但他们完成了很多项目的建设。他们日日夜夜坚守在工地默默奉献,他们在为国尽责、为人民服务中实现个人价值、展现人生风采。我觉得,他们都是对祖国建设有贡献的人,也是爸爸口中的“英雄”。

我是一名小学生,我想,如果想做一名对祖国建设有贡献的人、要成为爸爸口中的“英雄”,那么我现在的主要任务就是学习。好好学习、天天向上。长大后,我们才能利用所学为祖国的建设贡献自己的力量,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。

指导老师:霍增华

## 校园简讯

## 自强小学:了解寒露节气

为了让学生深入了解寒露节气,传承中国传统文化,近日,自强小学五(3)班开展了丰富多彩的系列活动。班会课上,班主任详细讲解了寒露节气的相关知识,同学们通过制作手抄报、绘画、品尝美食、朗诵寒露诗词等活动,体验了寒露节气的传统习俗。

本报记者 孔琳

## 前杜北学校:家校携手 共创未来

近日,前杜北学校开展了家庭教育指导活动,并举办了新一轮家委会纳新。家长代表分享了家庭教育经验和家校共育经验,学校为家委会新加入的12名家长颁发聘书,期待家校共育事业谱写出新的篇章。

本报记者 孔琳

## 和平东路小学:开展应急疏散演练

日前,和平东路小学组织开展了安全应急疏散演练活动。学校制定的活动方案,有效预防、从容应对地震、火灾、洪水、停电等突发事件,最大限度地保护全校师生的人身安全,提高了全体师生的安全防范意识和防灾、自救、自护的能力。

本报记者 孔琳

## 红旗大街小学:到河北博物院研学

近日,红旗大街小学开展了思政大课堂之河北博物院研学实践活动。学生们在参观过程中认真聆听解说,这个“第二课堂”,丰富了学生的课外文化生活,也为他们提供了一个感受历史、传承文化、增强文化自信的平台。

本报记者 孔琳 通讯员 刘一娴

## 行知小学:动手劳作 收获满满

近日,行知小学三(1)班的学生和志愿者家长到学校生活馆开展了劳动实践活动。同学们亲手制作美味的饭卷、多彩的水果拼盘,还动手剥蒜、学习叠衣服、自己梳头发,劳动热情洋溢在各个角落。同学们明白了,通过劳动获得的食物最美味,学习也是同样的道理。

本报记者 孔琳 通讯员 张倩



看我们做的美食。(学校供图)

## 校园简讯

## 五里庄小学:护航学生平安出行

为进一步增强小学生的交通安全意识,培养良好出行习惯,五里庄小学三年级中队近日开展了一系列交通安全教育活动。活动中,家长与孩子共同学习交通安全知识,进而让交通安全知识更加深入人心,为同学们平安出行提供了有效保障。

本报记者 安迪 通讯员 王雅璐

## 桥西区特殊教育学校:开展世界精神卫生日宣讲

10月10日“世界精神卫生日”前夕,桥西区特殊教育学校邀请石家庄市孤独症喘息服务站育心社工李彦红开展了一次心理舒缓讲座。讲座中,李彦红建议孤独症儿童的父母既要学会接受,也要学会放手,既要寻找希望,保持信心,也要投入生活,直面困难。家长们纷纷表示,讲座教会了他们很多,感谢学校与育心社工。

本报记者 安迪

## 6中:理论联系实际 巩固课堂知识

为培养学生热爱科学、积极探索、敢于实践的精神,石家庄市第六中学初一年级学生在学习了《细胞的结构》一课后,便立即开展了一场“制作细胞模型”实践活动。活动中,同学们用超轻黏土等材料,一点一点地控制、拼接。经过努力,一个个形态各异、色彩斑斓、结构清晰、比例准确的细胞模型诞生了,巩固了同学们的课堂知识。

本报记者 安迪

## 23中盛和校区:爱家乡实践收获多

为抓好爱国主义教育这门“大思政课”,进一步宣传、弘扬长安区历史文化,近日,石家庄市第二十三中学盛和校区开展了“长安学子爱长安”主题实践活动。同学们通过光影记长安、丹青绘长安、微影赞长安等摄影、绘画、视频多种形式抒发对长安区这片土地热爱之情,增强了对家乡的自豪感、归属感。

本报记者 安迪

## 96中:温情家访暖人心

10月7日,石家庄市第二十三中学教育集团第九十六中学党支部书记、校长高海钧走进2024级三名学生家里,细致询问学生在家表现、学习情况、生活习惯,认真倾听家长对学校工作的意见和建议,并赠送书籍,鼓励孩子们多运动,多读有益书籍,做到德、智、体、美、劳全面发展。此次家访,让学生、家长感受到了学校的关怀,增强了家校共育凝聚力。

本报记者 安迪